

ROMÂNIA • MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918”
DIN ALBA IULIAUNIVERSITATEA
1 DECEMBRIE 1918
DIN ALBA IULIA

CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

RAPORT DE ACTIVITATE
2019

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
ELABORAT	Lect.univ.dr. Popa-Gorjanu Cosmin	Director Centrul pentru Cercetare Științifică	20.01.2020	
AVIZAT	Conf.univ.dr. Muntean Andreea	Prorector	22.01.2020	
	Prof.univ.dr. Vanca Dumitru	Președinte Comisia pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse	27.01.2020	

În anul 2019, la nivelul CCȘTT s-au desfășurat următoarele activități:

1. *Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.*
2. *Organizarea de activități suport și formare privind publicarea rezultatelor cercetării de excelență, în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.*
3. *Crearea/modernizarea/dezvoltarea bazei materiale destinate activității de cercetare-dezvoltare-inovare în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, prin achiziționare de cărți fizice și electronice necesare menținerii excelenței în cercetare, acces la baze de date de literatură științifică, soft-uri necesare proiectelor de cercetare cu potențial de excelență.*
4. *Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*
5. *Activități de evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.*
6. *Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2019*
7. *Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2019 și cele planificate pentru anul 2020.*
8. *Raportarea către MEN și UEFISCDI a datelor privind cercetarea științifică pentru finanțarea suplimentară*
9. *Gestionarea activității de finanțare prin granturi interne a proiectelor din cadrul proiectelor CNFID-FDI-2018-0213, CNFIS-FDI-2019-0660*

- 1. Utilizarea bazei de date a cercetării pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia UAB (elaborată și aprobată în ședința Senatului Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 14.12.2017), în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.**

În cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, derulat în anul 2018, a fost dezvoltat un sistem informatic de suport al evaluării activităților de excelență în cercetare.

Platforma informatică proprie Universității “1 Decembrie 1918” din Alba Iulia este disponibilă pe site-ul Centrului pentru Cercetare Științifică, la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=9&l=ro>. Pe această pagină sunt afișate numele celor 22 de anexe CNATDCU pe care cadrele didactice și de cercetare ale UAB își raportează activitatea didactică și de cercetare științifică.

Platforma are implementate criteriile prevăzute în *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*, metodologie care a intrat în vigoare începând cu anul calendaristic 2018.

Cadrele didactice și de cercetare titulare și asociate și doctoranzii UAB au introdus, pe parcursul lunilor noiembrie-decembrie 2018 și a anului 2019, în aplicația dezvoltată, informațiile privind activitatea de cercetare și cea didactică, potrivit criteriilor:

Pe parcursul anului 2019, cadrele didactice din universitate au semnalat dificultăți în accesarea și completarea informațiilor în baza de date a cercetării datorate fie nefuncționării serverului, fie altor factori. Insatisfacția unor cadre didactice față de acest sistem (nesalvarea datelor introduse, perioade sau momente în care baza de date era inaccesibilă) necesită analizarea cauzelor disfuncționalităților și probabil construirea unui sistem alternativ de ținare a evidenței rezultatelor cercetării în format clasic constând din depunerea și înregistrarea articolelor, capitolelor de carte, cărți și alte elemente care atestă existența acelor date. Înregistrarea lor într-o formă de evidență de către referentul Centrului ar fi de natură să înlăture cauzele legitime de nemulțumire pricinuite de disfuncționalitățile tehnice ale bazei de date online. Această soluție trebuie să fie gândită și aplicată ca o alternativă la sistemul nesigur și uneori frustrant al completării individuale în baza de date.

- 2. Organizarea de activități suport și formare privind publicarea rezultatelor cercetării de excelență, în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213.**

Datele de mai jos au fost preluate din raportul lect.univ.dr. Maria Muntean, director al proiectului menționat.

În cadrul proiectului CNFIS-FDI-2019-0660, “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, în cadrul activității “A.2. A.2 Asigurarea instrumentelor suport pentru publicarea rezultatelor cercetării de excelență. 1. A fost realizată achiziția serviciului specializat de proofreading, pe domenii de specialitate pentru revistele din cadrul instituției, lucrări de specialitate ale cadrelor didactice și cercetătorilor din cadrul instituției și lucrări de specialitate editate de cadrele didactice și cercetătorii din instituție din domeniile: istorie, filologie, științe economice.

2. A fost realizată achiziția elementelor de identificare DOI și realizarea legăturii cu CrossRef pentru un număr de 950 de articole din cadrul revistelor Universității (Acta Universitatis Apulensis. Series Mathematics and Informatics, Journal of Linguistic and Intercultural Education, Annales Universitatis Apulensis. Series Historica, Incursiuni in imaginar, Pangeea și Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica), astfel încât rezultatele cercetării să fie ușor de identificat online, citat, accesat și evaluat. A fost realizată indexarea revistei RevCAD Journal of Geodesy and Cadastre în baza de date CEEOL.

3. Au fost valorificate rezultatele cercetării științifice de excelență din cadrul instituției prin publicarea a 10 reviste de specialitate ale departamentelor instituției (Acta Universitatis Apulensis. Series Mathematics and Informatics, Journal of Linguistic and Intercultural Education, Annales Universitatis Apulensis. Series Historica, Pangeea, Young Researchers in Humanities, Annales Universitatis Apulensis. Series Oeconomica, Revista de Studii Doctorale. Contabilitate, RevCAD Journal of Geodesy and Cadastre, Revista Altarul Reîntregirii și Annales Universitatis Apulensis. Series Philologica) și publicarea a 2 volume (Medieval Nobility in Central Europe: The Himfi Family Case, autor Cosmin Popa-Gorjanu și Dandyism: The rise and fall of a concept, autor: Petru Ștefan Ionescu) la o editură națională creditată CNCS, categoria B. S-a realizat, prin cofinanțare din partea instituției, achiziția de 188 de titluri de lucrări de specialitate în domeniile științe umaniste, științe exacte, științe inginerești, științe juridice, științe sociale, științe ale educației și științe economice.

A.3 Acțiuni suport pentru creșterea gradului de vizibilitate al Revistelor Annales Universitatis Apulensis Series Oeconomica și Revista de Studii Doctorale. Contabilitate. A fost dezvoltat un site web standardizat pentru fiecare revista (disponibil la adresele: <http://www.oeconomica.uab.ro/index.php?p=home&l=ro> și <http://rsdc.uab.ro/>), care va permite accesul pe platforme electronice specializate pentru a asigura creșterea vizibilității acestora.

A4. Acțiuni suport pentru consolidarea sistemului informatic al evaluării activităților de cercetare din Universitate. 1. A fost creată interfața, a fost dezvoltat, implementat și testat sistemul informatic de suport al evaluării activităților de excelență în cercetare, pe domeniile de specialitate CNATDCU prevăzute în metodologia actuală a Universității pentru anul universitar 2018-2019. 2. Au fost dezvoltate și implementate intern bazele de date utilizate pentru culegerea datelor, validarea și procesarea informațiilor necesare evaluării activității de excelență în cercetare, conform standardelor CNATDCU. 3. Au fost dezvoltate și implementate intern aplicațiile Web cu indicatorii de evaluare a performanțelor de cercetare specifice domeniilor CNATDCU. 4. A fost testat sistemul informatic suport al procesului de evaluare a cercetării. Aplicațiile sunt disponibile la adresele: http://cmcdi.uab.ro:8080/cnatdca_a34/login.jsf
http://cmcdi.uab.ro:8080/cnatdca_rapoarte/login.jsf

A5. Acțiuni suport pentru îmbunătățirea funcționalității site-urilor web pentru revistele științifice ale Universității. 1. Au fost îmbunătățite site-urile web pentru 6 reviste științifice ale Universității: Acta Universitatis Apulensis. Mathematics – Informatics (<http://auajournal.uab.ro/>), RevCAD Journal of Geodesy and Cadastre (<http://revcad.uab.ro/>), Annales Universitatis Apulensis. Series Historica (<http://auash.uab.ro/>), Revista PANGEEA (<http://pangeea.uab.ro/>), Journal Of Linguistic And Intercultural Education (<http://jolie.uab.ro/>), Buletinul Cercurilor Științifice Studentești (<http://bcss.uab.ro/>).

Activitatea a implicat realizarea în prima etapă a unei analize SWOT a site-urilor web ale revistelor științifice, ca fundament pentru măsurile de îmbunătățire a funcționalității acestora. În baza analizei efectuate a fost îmbunătățit designul web și a fost actualizată informația postată pe cele 6 site-uri web ale revistelor.

A6. Acțiuni suport prin organizarea unei competiții de granturi interne de cercetare de excelență. Au fost acordate 5 granturi interne de cercetare de excelență pe baza de contract cu

Universitatea. Activitatea a implicat următoarele etape: 1. Actualizarea procedurii de acordare a granturilor interne. 2. Lansarea competiției. 3. Selecția și acordarea granturilor pe baza de contract cu Universitatea. 4. Monitorizarea derulării contractelor. 5. Evaluarea rezultatelor.

3. Crearea/modernizarea/dezvoltarea bazei materiale destinate activității de cercetare-dezvoltare-inovare în cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, prin achiziționare de cărți fizice și electronice necesare menținerii excelenței în cercetare, acces la baze de date de literatură științifică, soft-uri necesare proiectelor de cercetare cu potențial de excelență.

În cadrul proiectului “Acțiuni suport pentru activități de excelență în cercetare”, cod proiect: CNFIS-FDI-2018-0213, a fost asigurată baza de date și materială și suportul cadrelor didactice universitare, cercetătorilor, doctoranzilor, studenților, prin achiziția accesului la 14 publicații, pentru 500 de utilizatori, în scopul susținerii cercetării științifice, studiului și dezvoltării.

Comisia de implementare a proiectului a analizat toate solicitările venite din partea departamentelor, a priorizat achiziționarea acestora, și a aprobat abonarea pentru următoarele jurnale electronice pentru o perioadă de 1 an (2019), cu posibilitatea consultării publicațiilor din ultimii 3 ani, după cum urmează:

- Journal of Science and Medicine in Sport
- Journal of Economic Psychology
- Journal of Interactive Marketing
- Journal of Economic Behavior
- Tourism Management
- Journal of Accounting and Economics
- World Development
- Journal of Financial Economics
- Journal of Photogrammetry and Remote Sensing
- Journal of World Business
- Journal of Financial Intermediation
- Construction and Building Materials
- International Journal of Applied Earth Observation Geoinformation
- Journal of Environmental Economics and Management

Accesul la publicații se face prin intermediul rețelei informatice din cadrul instituției, prin porturile dedicate.

4. Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.

În anul 2019, în conformitate cu *Procedura operațională SEAQ_PO_CCȘTT_03 privind susținerea financiară a activității de publicare a rezultatelor cercetării științifice* a fost acordată susținere financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică pentru un număr de 15 articole. Suma totală solicitată a fost de 13341,39 din totalul de 30562,5 de lei destinat acestei cheltuieli.

Așa cum se poate constata din consultarea tabelului de mai jos, în timp ce la DSEI suma alocată pe departament este depășită de solicitări, celelalte departamente au un număr de solicitări destul de mic, sau inexistent. Considerăm că trebuie continuată această formă de sprijinire a publicării rezultatelor științifice prin acoperirea cheltuielilor publicare sau de

proofreading necesare pentru acceptarea publicării în reviste internaționale în limbi de circulație, dar aceasta trebuie pusă în congruență cu eforturile universității de stimula publicarea în revistele având vizibilitate, cum sunt cele din primele quartile (roșu și eventual galben) ale bazei de date Clarivate.

Suma necheltuită pe anul 2019 a fost de 17221,11 lei.

Nr. crt.	Departament	sume alocate	sume plătite	dif. de plată	disponibil rămas
1	Istorie, Arheologie și Muzeologie	2437,5	375	1362,02	700,48
2	Filologie	4125	0	0	4125
3	Administrarea afacerilor și marketing	2250	0	0	2250
4	Finanțe - Contabilitate	2437,5	441	0	1996,5
5	Științe exacte și ingineresti (DIME + DCICIM)	6750	2038,96	6760,13	-2049,09
6	Științe juridice și administrative	3000	2364,28	0	635,72
7	Științe sociale	2062,5	0	0	2062,5
8	Educație fizică și sport	2062,5	0	0	2062,5
9	Pregătirea personalului didactic	1875	0	0	1875
10	Teologie ortodoxă și muzică religioasă	3562,5	0	0	3562,5
TOTAL		30562,5	5219,24	8122,15	17221,11

5. Activități de evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.

În anul 2019, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost 83,73 % din cadrele didactice și cercetătorii universității (139 din 166 cadre didactice și 3 din 3 cercetători). Un număr de 27 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriile minimale de performanță.

Comparativ cu anul 2018 se înregistrează o creștere a procentului cadrelor didactice care și-au dus la îndeplinire criteriile minimale de 2,78%.

În anul 2018, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost 80,95 % din cadrele didactice și cercetătorii universității (133 din 165 cadre didactice și 100% din cercetători). Un număr de 26 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriile minimale de performanță.

Departamentul	Nr. total de membri*	Nr. de membri care au depus raportul privind îndeplinirea criteriilor minimale	Nr. de membri care au îndeplinit criteriile minimale	Nr. de membri care nu au îndeplinit criteriile minimale
DSS	11	7	7	4
DSJA	16	11	11	5
DEFS	14	9	4	5

DPPD	10	9	9	1
DAAM	11	10	10	1
DFC	13	13	13	-
DIAM	10+3 cercet.	13	13	-
DF	21	19	19	2
DCICIM	15	13	13	2
DIME	24	17	17	7
DTOMR	18	18	18	-
Total	166	139	134	27

* Fac excepție cadrele didactice titulare care s-au pensionat pe parcursul anului.

Situația cu numărul cadrelor didactice și cercetătorilor care îndeplinesc standardele naționale CNATDCU (criteriul 2 din *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*) pentru nivelul postului ocupat este redată mai jos:

Criteriul 2 - Fișa CNATDCU: Îndeplinit / Neîndeplinit	Număr cadre didactice și cercetători titulari ai UAB
Îndeplinit	
Neîndeplinit	
Fișă necompletată	
Fără cont în aplicație	

Publicații 2019

Facultatea	Departament	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Dicționare/ Monografii / Tratate	
		ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Interna- ționale	Națio- nale
Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	8	10	-	-	-	-	-	3
	Departamentul de Filologie	-	23	21	-	1	-	-	16
Științe Economice	Departamentul de Finanțe- Contabilitate	4	-	1	-	-	-	2	3
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	7	-	-	-	-	-	-	4
Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME + DCICIM)	15	21	-	18	7	2	2	7
Științe Juridice și Administrative	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	-	18	1	1	3	-	-	1

	Departamentul de Științe Sociale	-	4	-	-	-	-	-	9
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	4	2	1	-	-	-	-	2
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	2	8	-	1	1	1	-	7
Teologie	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	-	10	-	-	5	5	-	4
Scoală Doctorală	Școală Doctorală – Contabilitate	-	-	-	-	-	-	-	-
	Școală Doctorală – Filologie	-	-	-	-	-	-	-	1
	Școala Doctorala – Istorie	-	-	-	-	-	-	-	-
	Școala Doctorala – Teologie	-	-	1	-	2	6	-	-

Tabel comparativ al datelor privind publicațiile științifice pe anii 2018 și 2019

TOTAL UAB	Reviste			Volume colective / de conferință / proceedings			Cărți / Dicționare / Monografii / Tratatate	
	ISI	BDI	Fără BDI ISI	ISI	BDI	Fără BDI ISI	Internaționale	Naționale
Total 2018	25	64	15	23	24	10	6	31
Total 2019	40	96	25	20	19	14	4	57

La totalul publicațiilor se înregistrează o creștere de la 198 în anul 2018 la 275 în anul 2019. În cazul categoriilor *Volume colective / de conferință / proceedings* și *Cărți / Dicționare / Monografii / Tratatate*, numărul publicațiilor a rămas, aproximativ, același. Aplicația pune la dispoziție rapoarte care ajută în a determina mai ușor modul în care activitatea de publicare a rezultatelor științifice contribuie la succesul instituției în obținerea finanțării suplimentare.

6. Derularea procedurii de acordare a bursei de performanță științifică în anul 2019

Bursele de performanță în cercetarea științifică se acordă studenților și masteranzilor Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care au o activitate academică și științifică foarte bună și care au înregistrat performanțe meritorii în activitatea de cercetare științifică. Bursa de performanță științifică este destinată susținerii materiale a studenților care propun și realizează un proiect de cercetare științifică pe perioada acordării acesteia.

Pe parcursul anului 2019, în conformitate cu *Regulamentului pentru acordarea bursei de performanță științifică* în vederea stimulării dezvoltării cercetării studentești, adoptat de Senatul universității în 13 decembrie 2019, în departamentele universității au fost derulate două competiții pentru acordarea bursei de performanță științifică la nivelul universității. Prima competiție a avut loc în luna decembrie 2018 (pentru beneficiarii de bursă de performanță științifică din perioada ianuarie – iunie 2019), iar cea de-a doua în luna iunie

2019 (pentru beneficiarii de bursă de performanță științifică din perioada iulie – decembrie 2019).

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *ianuarie – iunie 2019*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 46/26281/14.12./2018, au fost:

- *Facultatea de Istorie și Filologie:* **NUC ALEXANDRA IULIA** (Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană); **NICULA GEORGETA MARIA** (Literatură și cultură românească în context european);
- *Facultatea de Științe Economice:* **GHERMAN IRINA** (Contabilitate și informatică de gestiune);
- *Facultatea de Științe Exacte și Inginerești:* **OANCEA MARIA NICOLETA** (Programare avansată și baze de date); **CRĂCIUN (BAGIU) OANA ANDRA** (Evaluarea, monitorizarea și auditul mediului);
- *Facultatea de Drept și Științe Sociale:* **BENȚA ROBERTA ANDREEA** (Pedagogia învățământului primar și preșcolar); **MARICA ANCA ANDRADA** (Instituții de drept privat); **GHIȘA NICOLAE ȘTEFAN** (Educație fizică și sportivă); **COZMA ION** (Dezvoltarea și managementul resurselor umane);
- *Facultatea de Teologie Ortodoxă:* **CIOARA NICOLAE RĂZVAN** (Teologie pastorală).

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *iulie – decembrie 2019*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 24/12887/26.06.2019, au fost:

- *Facultatea de Istorie și Filologie:* **FLOREA IULIAN FLORIN** (Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană, an I); **PÂCLIȘAN NICOLAE-DUMITRU** (Identități regionale în Europa Central-Răsăriteană, an I); **AVRAM DIANA ALEXANDRA** (Limba și literatura română – Limba și literatura engleză, an II);
- *Facultatea de Științe Economice:* **FRUNZA ANA** (Administrarea afacerilor, an II);
- *Facultatea de Drept și Științe Sociale:* **SIMA SIMONA** (Asistență managerială în sectoarele public și privat, an I); **POP (PAȘTIU-POP) ANA MARIA** (Kinetoterapie și motricitate specială, an II);
- *Facultatea de Teologie Ortodoxă:* **NISTOR DOREL-ANDREI** (Teologie ortodoxă pastorală, an III).

Beneficiarii burselor de performanță științifică au întocmit un Raportul științific final vizat de către îndrumătorul științific la care s-au anexat lucrările publicate, manuscrisele acceptate spre publicare, comunicări sau postere la conferințe științifice, premii și alte rezultate obținute. Rapoartele științifice au fost avizate de către comisia de specialiști din cadrul facultății, iar concluziile comisiilor au fost consemnate într-un Proces Verbal deus la CCȘ.

Din rapoartele depuse la finalizarea stagiului, în lunile iulie 2019 și ianuarie 2020, de beneficiarii burselor de performanță științifică, s-a constatat că toți beneficiarii au îndeplinit obiectivele asumate prin contract de a participa la conferințe științifice și de a publica rezultatele cercetărilor în reviste BDI.

După îndeplinirea angajamentelor din contractul de bursă de performanță științifică și după avizarea în cadrul *Comisiei de specialitatea a Senatului pentru cercetare științifică*,

transfer tehnologic, proiecte și resurse, Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a acordat bursierilor *Diploma de excelență în cercetarea științifică studentescă*.

Trebuie de asemenea semnalată o situație care devine din ce în ce mai evidentă și care va trebui să fie îmbunătățită pe viitor. Problema este lipsa competiției autentice pentru aceste burse. Această situație a fost înregistrată de la primele ediții. În loc ca interesul pentru obținerea acestor burse să crească, suntem în situația de a vedea o stagnare la cote minime. Numărul de cereri de finanțare depășește rareori numărul de burse oferite. Faptul că nu există suficienți studenți care să participe la această competiție poate fi cauzat și de funcționarea deficitară a cercurilor științifice studențești, în cadrul cărora studenții cu disponibilități spre cercetarea științifică să poată să se inițieze și să desfășoare activități care să le permită să se angajeze în competițiile pentru aceste burse. Această situație este de natură să afecteze gradul de calitate a proiectelor înscrise în competiție în condițiile lipsei unor proiecte alternative din care să poată fi selectate cele mai bune.

În viitorul apropiat devine stringentă adoptarea unor măsuri care să ducă la consolidarea activităților de cercetare științifică studentescă. Acestea trebuie să se concentreze asupra organizării active și eficiente a acestor cadre instituționale de sprijinire a cercetării studențești.

Este necesară elaborarea și adoptarea unor măsuri de reorganizare și revigorare a cercurilor științifice studențești din cadrul departamentelor universității prin cointeressarea/motivarea cadrelor didactice care vor coordona și organiza cercurile; stabilirea, definirea și delimitarea tipurilor de activități și forme de prezentare a proiectelor și rezultatelor cercetărilor (comunicări științifice, prezentări de carte, conferințe, recenzii); clarificarea scopurilor comunicărilor științifice ca contribuții originale la cunoașterea științifică; realizarea unor mecanisme de gestionare și monitorizare a funcționării cercurilor la nivelul administrației cercetării în universitate.

7. Sprijin în organizarea manifestărilor științifice și centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2019 și cele planificate pentru anul 2020.

În anul 2019 CCSȘ a acordat sprijin în organizarea și derularea unui număr de 35 de manifestări științifice. Tabelul următor cuprinde titlul manifestărilor, departamentele organizatoare și gradul de realizare pe parcursul anului 2019.

Nr. crt.	Titlul manifestărilor	Entitatea implicată în realizare	Perioada de desfășurare	Gradul de realizare
1.1	Marketing - prezent și viitor – conferință națională	Facultatea de Științe Economice	Martie (Reprogramată pentru luna noiembrie)	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.2	In4it-UAB - Concurs național de informatică	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	13 Aprilie	Realizat - participanți din județ
1.3	Sesiunea studentescă de comunicări "In Extenso" - Științe Exacte și Inginerești (participare națională)	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	12 Aprilie	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.4	Sesiunea studenților In Extenso - Științe Economice (participare națională și internațională)	Facultatea de Științe Economice	5 aprilie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune

1.5	Gala studentului economist (participare națională)	Facultatea de Științe Economice	5 aprilie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.6	Satul și spiritualitatea rurală între tradiție și modernitate – conferință națională și internațională	Facultatea de Teologie Ortodoxă	6-8 mai	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.7	The 9th Erasmus International Week for Staff Teaching and Training - Prelegeri (programme de predare Erasmus) / Întâlnire cu departamentele academice și administrative (misiuni de formare Erasmus)	Centrul de Relații Internaționale	6-10 Mai	Realizat - participanți din țară și din străinătate
1.8	The 6th UAB's Intercultural Youth Days Festival - Participare națională și internațională	Centrul de Relații Internaționale	6-10 Mai	Realizat - participanți din țară și din străinătate
1.9	The 6th Exploratory Workshop: Internationalisation of Higher Education: Challenges and Rewards - Participare națională și internațională	Centrul de Relații Internaționale	9-10 Mai	Realizat - participanți din țară și din străinătate
1.10	Simpozionul anual al bibliștilor ortodocși (participare națională)	Facultatea de Teologie Ortodoxă	13-14 mai	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.11	Didactica - tradiție, actualitate, perspective (Ediția a V-a) – conferință națională și internațională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	17-18 mai	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.12	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi (participare națională)	Facultatea de Istorie și Filologie	17-18 mai	Realizat - participanți din țară
1.13	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi (participare națională și internațională)	Facultatea de Drept și Științe Sociale	8-9 mai	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum sesiune
1.14	Masă rotundă cu tema: Evoluții ale principalelor instituții de drept privat (participare națională)	Facultatea de Drept și Științe Sociale	16 mai	Realizat - participanți din țară
1.15	Un secol de activități fizice în România. Între retrospectivă și perspectivă – conferință națională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	17 mai	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.16	Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social (participare națională)	Facultatea de Drept și Științe Sociale	20 mai	Realizat - participanți din țară - volum sesiune
1.17	Satul românesc ca simbol al credinței ortodoxe - Sesiune de Comunicări Științifice a Studenților Teologi (participare națională)	Facultatea de Teologie Ortodoxă	14-15 iunie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.18	ENVIRONMENTAL ENGINEERING AND SUSTAINABLE DEVELOPMENT (UAB-BENA) – conferință națională și internațională	Facultatea de Științe Economice Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	21-22 Iunie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.19	Alcoholism and Other Addictions; Psychosocial, Historical and Therapeutical Issues – conferință națională și internațională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	7-9 iunie (Reprogramată în	Realizat - participanți din țară și din străinătate

			<i>data de 11 iulie 2019)</i>	- volum conferință
1.20	Conferința națională a formelor independente de asistență socială ediția a VII-a (participare națională)	Facultatea de Drept și Științe Sociale	8 iunie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.21	Misiunea și spiritualitatea rurală - Școală Internațională de Vară a Studenților Doctoranzi Teologi (participare națională și internațională)	Școala Doctorală de Teologie Facultatea de Teologie Ortodoxă	4-9 iulie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.22	Conferința cu tema Folclor, practici magice și imaginar (participare națională și internațională)	Facultatea de Istorie și Filologie	12-14 iulie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.23	Dying and Death in 18th-21st Century Europe, a 11-a ediție, ABDD11 – conferință națională și internațională	Facultatea de Istorie și Filologie	26-28 septembrie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.24	Educația din perspectiva valorilor, ediția a X-a – conferință națională și internațională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	24-25 septembrie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.25	„Orașele Unirii: proiecte și evoluții urbanistice după anul 1918" - Workshop și expoziție națională și internațională	Facultatea de Istorie și Filologie	3-5 octombrie	Realizat - participanți din țară și din străinătate
1.26	„Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național", Ediția a XII-a – conferință națională și internațională	Școala Doctorală de Istorie Facultatea de Istorie și Filologie	10-11 octombrie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.27	"Death, Mobility and Migration from Prehistory to the Middle Ages" - International Symposium - Seventh edition	Școala Doctorală de Istorie Facultatea de Istorie și Filologie	13 - 16 octombrie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum simpozion
1.28	International conference on management, economics and accounting ICMEA – conferință națională și internațională	Facultatea de Științe Economice	Octombrie-noiembrie	Realizat - participanți din țară și din străinătate - volum conferință
1.29	Dezvoltare socială și inteligență teritorială (Social Development and Territorial Intelligence) – conferință națională	Facultatea de Drept și Științe Sociale	19-20 octombrie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.30.	MANAGEMENTUL CARIEREI, Ediția a VII-a – conferință națională	Facultatea de Științe Economice	28-30 octombrie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.31.	Conferința Națională a studenților și doctoranzilor, ediția a XXVII-a	Școala Doctorală de Istorie Facultatea de Istorie și Filologie	15-16 noiembrie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.32.	Convergențe și provocări în domeniul Științelor Exacte și Inginerești – simpozion național	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	09 noiembrie	Realizat - participanți din țară
1.33.	Ziua economistului – conferință națională	Facultatea de Științe Economice	22 noiembrie	Realizat - participanți din țară - volum conferință

1.34.	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice (participare națională)	Facultatea de Științe Economice	22 noiembrie	Realizat - participanți din țară - volum conferință
1.35.	Sesiunea studenților și masteranzilor filologi	Facultatea de Istorie și Filologie	6-7 decembrie	Realizat - participanți din țară - volum sesiune

Situația cu numărul de manifestări științifice pe departamente este redată mai jos:

Facultatea	Departament / UC	Organizate				Cercuri studențești (existente în univ.)
		Naționale	Internaționale	Națională studențească	Internațională studențească	
Facultatea de Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	0,5	3	1	-	-
	Departamentul de Filologie	-	1	2	-	3
Facultatea de Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	0,5	1,5	1	0,5	2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	2	0,5	0,5	0,5	5
Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești (DIME+DCICIM)	1	-	2	-	2
Facultatea de Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	1	1	1	1	1
	Departamentul de Științe Sociale	2	1	1	-	-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1	-	-	-	1
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	-	2	-	-	1
Facultatea de Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	1	1	1	0,5	-
Școala Doctorală	Școala Doctorală	0,5	-	-	0,5	-
CIOC	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	1	-	-	-	-
CRI	Centrul de Relații Internaționale	-	3	-	-	-
TOTAL		10,5	12	9,5	3	15

Pentru anul calendaristic 2020, departamentele universității au propus un număr total de 34 de manifestări științifice (conferințe, sesiuni de comunicări, mese rotunde, workshop-uri, simpozioane).

Nr. crt.	Denumirea evenimentului	Perioada de desfășurare	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
1.1	Provocările financiar contabile ale companiilor	13 martie 2020	Conferință națională cu teme în domeniul economiei, contabilității și fiscalității	Participare națională	Conf Univ Dr. Tamas Szora Attila Lect Univ Dr Topor Dan
1.2	Ziua Rugbyului Românesc la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, ediția a doua	13-14 martie 2020	Evenimentul urmărește organizarea unei dezbateri între istorici, sociologi, personal reprezentând cluburi sportive și studenți privind aspectele trecute și actuale ale rugbyului românesc	Națională - cadre didactice, cercetători, studenți	CP 1 dr. Marius Rotar
1.3	Sesiunea studenților In Extenso (Științe economice)	3 aprilie 2020	Sesiunea de comunicări științifice este dedicată studenților de la nivel licență, master și doctorat, iar prin secțiunea specială dedicată se urmărește și atragerea elevilor spre activitatea de cercetare științifică.	Participare internațională, studenți, cadre didactice universitare și preuniversitare, doctoranzi	Conf. univ. dr. Dănuțiu Dan
1.4	Sesiunea studențească de comunicări "In Extenso" (organizatori DIME si DCICIM)	24 aprilie 2020	Sesiune științifică de comunicări a studenților și masteranzilor, domeniile inginerie și informatică	Național	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciortea
1.5	Christian Education in a Pluralistic Culture: Growing Children in Today's World	4-6 mai 2020	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a XIX-a ediție a simpozionului	200 cadre didactice din țară și străinătate	Mihai HIMCINSCHI Ovidiu PANAITE Lucian

			Internațional ISSTA 2020		COLDA
1.6	Simpozion internațional studentesc cu tema "Provocări actuale și viitoare ale societății. Tendințe și legislație"	6-8 mai 2020	Simpozion internațional studentesc	180 participanți	Tudorașcu Miruna Laura Cetean Voiculescu
1.7	International Conference – <i>The role of small farms in sustainable development of food sector in the Central and East Europe countries</i> (prin proiectul de cercetare internațională NAWA-PPI/APM/2018/1/00011/U/001)	7-8 mai 2020	Conferința este organizată în cadrul activităților proiectului de cercetare internațională <i>The role of small farms in sustainable development of food sector in the Central and East Europe countries</i> (NAWA-PPI/APM/2018/1/00011/U/001), proiect desfășurat de către UAB în parteneriat cu PWSZ – Pila, Polonia, Institutul Național pentru Cercetări Economice din Chișinău, Republica Moldova, Universitatea "Aleksandras Stulginskis" – Kaunas, Lituania și Universitatea Megatrend - Belgrad, Serbia.	100 participanți	Conf.univ.dr. Andreea Muntean Conf.univ. Carmen Paștiu Lect.univ.dr. Maican Silvia
1.8	RISMAA 2020 (organizatori DIME și DCICIM)	7-9 Mai 2020	Third Romanian Itinerant Seminar on Mathematical Analysis and its Applications	International	Lect. Univ. Dr Popa Ioan- Lucian
1.9	Familie, Biserică societate. Filantropia ca proiect teologic și social	15 – 16 mai 2020	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a IV-a ediție a Sesiunii de Comunicări Științifice ale Studenților	5 profesori 20 studenți	Mihai Himeinschi Jan Nicolae Dura Coriolan

			Teologi (SCSST 2020)		
1.10	Conferința Națională a Societății de Geografie	15-16 mai 2020	Conferința este dedicată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar din domeniile științe ale Pământului, Geografie	Participare națională – cadre didactice din învățământul preuniversitar și universitar	Prof. univ.dr. Dimen Levente, Prof. Mioara Bulbucan
1.11	Concursul de traduceri literare si de specialitate pentru elevi, studenți și masteranzi	15-16 mai 2020	Concursul de traduceri de texte literare și de specialitate organizat anual fără întrerupere din 2009, îi ajută pe studenți să-și consolideze noțiunile teoretice acumulate în cadrul orelor de curs, intermediază întâlnirea dintre studenți și traducători consacrați, de asemenea intermediază întâlnirea acestora cu alți studenți de la programe de studii similare din țară. Concursul de traduceri organizat de CIEL este unul dintre puținele concursuri de traduceri organizate în țară. Prin varietatea și multitudinea tematicilor pe care le propune în cadrul atelierelor de traduceri ne propunem să abordăm educația lingvistică de excelență. Concursul cuprinde două secțiuni distincte:	Participare națională: studenți și elevi din învățământul preuniversitar	Conf. dr. Teodora Iordăchescu Lector dr. Natalia Muntean Lector dr. Crina Herțeg Asist. dr. Aura Cibian

			traduceri de texte literare și traduceri de texte specializate, din limba română în limbile engleză sau franceză. În urma notării lucrărilor se realizează un clasament și se acordă 24 de premii (în cărți) și anume premiile I, II și III pentru cele mai bune traduceri.		
1.12	Didactica - tradiție, actualitate, perspective (editia a VI-a)	22-23 mai 2020	Conferința își propune să reunească la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia cadre didactice și cercetători, devenind un forum de dezbateră a unor teme actuale din științele educației, didactică generală și didactici de specialitate.	internațională	Conf. univ. dr. Ioana Todor Conf. univ. dr. Cornel Igna
1.13	GeoCAD	22-23 mai 2020	Simpozion Național cu participare Internațională GeoCAD e este dedicat cadrelor didactice din învățământul universitar, cercetătorilor, specialiștilor în domeniul Geodeziei și Cadastrului	Național cu participare Internațională	Prof. univ. dr. ing. Ioan Ienciu
1.14	Sesiunea națională de comunicări științifice a studenților din domeniul social	22 mai 2020	Sesiunea de comunicări științifice a studenților își propune să dezvolte o cultură a cercetării științifice în	Studenți din domeniile Asistență socială, Sociologie, Terapie ocupațională	Călina-Ana Buțiu bcalina@yahoo.co.uk Angela Bara angelabara2008@yahoo.com Ramona

			rândul viitorilor profesioniști din domeniul social.		Răducan ramona.lungu@yahoo.com
1.15	<i>După 30 de ani. Trenduri și realități contemporane în domeniul activităților fizice</i>	29 mai 2020	Conferința națională care urmărește reunirea atât a specialiștilor din domeniul educație fizica și sport, cât și pe cei implicați în kinetoterapie și terapii alternative	Cadre didactice din învățământul preuniversitar din România, studenți ai Universității „1 Decembrie 1918” și din alte centre universitare	Lect. Univ. Dr. Hăisan Angel-Alex
1.16	Conferința internațională biennială a cadrelor didactice „Law and its challenges – in socio-economic and administrative field”	28-30 mai 2020	Conferința internațională biennială a cadrelor didactice din domeniul drept	Cadre didactice și cercetători	Tudorașcu Miruna Laura Cetean Voiculescu
1.17	ACTUALITĂȚI ȘI PERSPECTIVE ÎN BUSINESS ȘI MANAGEMENT FINANCIAR	4-5 iunie 2020	Conferință națională cu teme în domeniul economiei, managementului și contabilității	Participare națională	Conf Univ Dr. Tamas Szora Attila Lect Univ Dr Topor Dan
1.18	Conferința națională cu participare internațională <i>DIALOGUL CULTURILOR - ÎNTRE TRADIȚIE ȘI MODERNITATE</i> , ediția a XXI-a	5-6 iunie 2020	Axe tematice propuse: Raporturi, conexiuni, interferențe culturale în spațiul european, în sincronie și diacronie; Studii culturale; Discurs, limbaj, comunicare; Didactica disciplinelor filologice: perspective moderne în învățământul preuniversitar și universitar.	Cu participare internațională (cadre didactice, cercetători, doctoranzi, profesori din învățământul preuniversitar)	Director CCFDM - Prof. univ. dr. DIANA CÂMPAN
1.19	Conferința națională a formelor independente de asistență socială ediția a VII-a	13 iunie	Conferința își propune să disemineze rezultatele cercetărilor din domeniu și să stimuleze dezbaterile pe teme de interes comun pentru practicieni și	Cercetători, asistenți sociali cu atestat de liberă practică Conferința este organizată în parteneriat cu Asociația Mentori în Asistență Socială	Călina-Ana Buțiu bcalina@yahoo.co.uk Angela Bara angelabara2008@yahoo.com

			cercetători.		
1.20	SATEE	19-21 iunie 2020	Conferință internațională	Internațional	Prof. univ. dr. Tulbure Adrian
1.21	Conferința CLIE-2020 International Conference on Linguistic and Intercultural Education, 10th edition	25-27 iunie 2020	Conferința CLIE-2020 este un forum de dezbateri academice și o platformă de diseminare a rezultatelor cercetărilor celor mai inovatoare din sfera legăturii indisolubile dintre limbă și cultură, a necesității înțelegerii și acceptării diversității și alterității la nivel global.	Co-organizatori: University of Madeira University of Montenegro International Burch University, Bosnia and Herzegovina College of Applied Studies for Preschool Teachers "Mihailo Palov" in Vrsac, Serbia	Teodora Iordachescu clie@uab.ro
1.22	<i>The 25th International Conference on Subterranean Biology</i>	28 iunie-2 iulie 2020	Conferința se organizează în colaborare cu Institutul de Speologie "Emil Racovița", existând un protocol de colaborare semnat între cele două instituții în acest sens.	Internațională	Mihai Gligor mihai.gligor@uab.ro
1.23	Christian Family and contemporary Challenges	5-8 iulie 2020	Manifestare științifică internațională, destinată studenților doctoranzi din țară și străinătate, organizată în cadrul celei de a VIII-a ediții a Școlii Internaționale de Vară a Studenților Doctoranzi Teologi (SIVDT 2020)	10 profesori 60 doctoranzi naționali 10 doctoranzi internaționali	Dumitru VANCA Alexandru AGIGNOAIIE Mihai QARAMAH
1.24	Conferința „Speculum” cu tema: LUMI PARALELE,	9-11 iulie 2020	Conferința Speculum va reuni în anul 2020 cadre	Participare internațională - cadre didactice,	Lector univ. dr. Gabriela Chiciudean

	IMAGINAR ȘI LITERATURĂ		didactice universitare, cercetători și doctoranzi din țară și străinătate, preocupați de lumile paralele și călătoriile în alte dimensiuni surprinse de literatură și privite prin prisma teoriei imaginarii	cercetători, doctoranzi	Conf. univ. dr. Rodica Gabriela Chira
1.25	Social Work in the Addictions and Health Care - Interdisciplinary Collaboration to Improve Quality of Services and Quality of Life.	25-26 septembrie 2020	Scopul conferinței este acela de a împărtăși rezultatele cercetărilor în domeniul adicțiilor și sănătății și a intervențiilor terapeutice cu persoanele dependente / bolnave. Conferința își propune de asemenea să stimuleze cercetările în domeniu și să disemineze bunele practici în munca de recuperare a persoanelor dependente sau bolnave și care contribuie la creșterea calității serviciilor și vieții beneficiarilor.	Conferință internațională, Cadre didactice, cercetători, practicieni	Claudiu Ștefani claudiupian@yahoo.com Neamtu Nicoleta noneta01@yahoo.com
1.26	Istoria gastronomiei pe teritoriul Transilvaniei. O radiografie a alimentației din preistorie până în epoca modernă.	8-9 octombrie 2020	Conferința are ca tema de dezbatere evoluția alimentației de-a lungul mileniilor din perspectiva metodelor interdisciplinare ale istoriei și arheologiei.	Participare națională (cercetători: istorici, arheologi)	CS II dr Beatrice Ciută
1.27	Educația din perspectiva valorilor, ediția a XII-a	08-09 octombrie 2020	Conferința își propune să reunească într-un	Conferință internațională (cadre didactice)	Conf.univ.dr. Ioan Scheau

			cadru academic de dezbateri idei și modele cu relevanță pentru spațiul educațional, susținute de cadre didactice și cercetători din diferite domenii universitare.	și cercetători)	
1.28	Tendencies of knowledge and social development in the 21st century (<i>The 7th Edition</i>)	23-25 octombrie 2020	The conference aims to create a vivid framework for debate on the current tendencies in social knowledge development as well as the contribution that sociology can have in supporting the process of social development.	-International conference -In collaboration with The Research Institute for Quality of Life, Romanian Academy, -Researchers, teachers, PhD students and practitioners	Lucian Marina ucian.marina@uab.ro Mihai Pascaru mihai.pascaru@gmail.com
1.29	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice	noiembrie 2020	Manifestarea științifică este adresată în special cadrelor didactice din mediul preuniversitar, având ca scop promovarea activității de cercetare a acestora, realizarea de schimburi de experiență și crearea de parteneriate între cadrele didactice din mediul preuniversitar și cadrele din mediul universitar.	Cadre didactice universitare, cadre didactice din învățământul preuniversitar	Conf.univ.dr. Pastiu Carmen Lect.univ.dr. Danuletiu Adina
1.30.	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, ediția a XIV-a	5-6 noiembrie 2020	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național este o conferință națională. Conferința reprezintă o manifestare	Participare națională	Eva Mârza Ana Maria Roman Negoii

			științifică de înaltă ținută, care reunește din anul 2007 la Alba Iulia specialiști din țară și străinătate în jurul subiectului generos al cărții. Conferința are ca obiectiv încurajarea cercetărilor și valorificarea rezultatelor asociate cărții vechi, ca element structural al patrimoniului și identității europene multiculturale.		
1.31.	Managementul Carierei, Ediția a VIII-a	10-12 noiembrie 2020	Manifestare organizată de către Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, cel mai mare eveniment de dezvoltare personală și carieră, derulat anual, la UAB, pentru studenți, elevi, absolvenți, precum și pentru toate categoriile de persoane interesate de dezvoltare personală și profesională. Este un eveniment organizat anual în anul 2013, cu sprijinul unui colectiv de voluntari.	Participare națională - studenți, elevi, absolvenți, angajatori, cadre didactice	Conf.univ.dr. Larisa Dragolea
1.32.	INTERNATIONAL CONFERENCE ON MANAGEMENT ECONOMICS AND	12-13 noiembrie 2020	Conferință internațională cu teme în domeniul economiei,	Participare națională și internațională	Conf Univ Dr. Tamas Szora Attila Lect Univ Dr

	ACCOUNTING (ICMEA 2020)		managementului și contabilității		Topor Dan
1.33.	Conferința Națională a Studenților și Doctoranzilor	13-14 noiembrie 2020	Conferința reprezintă cea de-a XXVIII-a ediție a sesiunii tradiționale studențești, care este destinată prezentării rezultatelor cercetărilor științifice ale studenților, masteranzilor și doctoranzilor din domeniul Istorie, specializările Istorie, Arheologie, Muzeologie, Istoria artei și Patrimoniu	Participare națională	Ileana Burnichioiu
1.34.	CPDSEI 2020 (organizatori DIME si DCICIM)	24 noiembrie 2020	Simpozion național adresat profesorilor din învățământul preuniversitar	Național	Conf. univ. dr. ing. Andreea Begov Ungur Lect. univ. dr. ing. Mihaela Ciorța
1.35.	Sesiunea Științifică a Studenților și Masteranzilor Filologi	4-5 decembrie 2020	Conferința va reuni în anul 2020 studenți și masteranzi din țară și din străinătate, preocupați de cercetarea literaturii și culturii românești, engleze și franceze.	Participare națională și internațională - studenți, masteranzi	Lector univ. dr. Natalia Muntean Lector univ. dr. Crina Herțeg Lect. univ. dr. Gabriela Chciudean Asist. Univ. Dr. Aura Cibian

Lista centralizată a manifestărilor desfășurate în cursul anului 2019 și cele planificate în 2020 se poate consulta pe pagina CCȘ la adresa:

<http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=8&l=ro>

8. Raportarea către MEN și UEFISCDI a datelor privind cercetarea științifică pentru finanțarea suplimentară

Această activitate a fost derulată conform calendarului stabilit de UEFISCDI în lunile mai – iunie 2019 parcurgându-se toate etapele de culegere și verificare a datelor raportate la nivelul departamentelor facultăților și centralizarea lor la nivelul Centrului de cercetare

științifică. Se remarcă progrese în respectarea cerințelor privind corectitudinea datelor și a Metodologiei de culegere la nivelul departamentelor și facultăților, deși încă mai sunt neajunsuri cu privire la neglijarea sarcinilor de verificare și respectarea termenelor de predare a datelor.

De asemenea, deși gradul de cunoaștere a instrumentelor de încadrare în diferite categorii a publicațiilor periodice solicitate la raportare a crescut în ultimii doi ani, mai persistă erori în anexele individuale care necesită corectări sau clarificări. Instrumentele de încadrare sunt disponibile online pe site-ul UEFISCDI oferind posibilitatea tuturor cadrelor didactice și cercetătorilor să verifice încadrarea în diferite categorii de reviste a articolelor publicate.

9. Gestionarea activității de finanțare prin granturi interne a proiectelor din cadrul proiectelor CNFID-FDI-2018-0213, CNFIS-FDI-2019-0660

În luna decembrie 2018 au fost acordate 6 granturi interne în valoare de 8000 de lei următoarelor cadre didactice și de cercetare: Asist.univ.dr. Bâgiu Lucian, Lect.univ.dr. Bogdan Manole Decebal, Conf.univ.dr. Iordăchescu Teodora, Lect.univ.dr. Millea Vlad Zeno, Lect.univ.dr. Popa Ioan Lucian și Conf.univ.dr. Popa Cristian Ioan.

Conform obligațiilor contractuale până în luna decembrie 2019, beneficiarii contractelor trebuiau să depună confirmarea privind transmiterea manuscriselor către revistele indicate în contracte. Dintre aceștia au raportat îndeplinirea acestei obligații: Asist.univ.dr. Bâgiu Lucian, Lect.univ.dr. Popa Ioan Lucian, Conf.univ.dr. Popa Cristian Ioan și Conf.univ.dr. Iordăchescu Teodora. În decembrie 2019 au fost acordate 5 granturi interne în valoare de 9512,80 lei următoarelor cadre didactice și de cercetare: Conf.univ.dr. Paștiu Carmen, Conf.univ.dr. Varvara Simona, Prof.univ.dr. Gligor Mihai, CP 1 Rotar Marius, Lect.univ.dr. Herțeg Crina.

Cele 11 granturi interne prin care se susțin proiecte de cercetare ale căror rezultate vor fi publicate în reviste din prima quartilă, conform standardelor și cerințelor din prima competiție, sau celor din prima și a doua quartilă, potrivit criteriilor modificate în cadrul celei de-a doua competiții reprezintă un program de acțiuni ce vizează creșterea vizibilității internaționale a cercetării realizate în cadrul universității.

Acțiunile suport inițiate și derulate în anii 2018 și 2019 se cer în continuare a fi monitorizate și analizate în vederea adoptării unor măsuri adecvate pentru îndeplinirea obiectivelor strategice de îmbunătățire a calității cercetării realizate în universitate. În cazul proiectelor depuse în competiția din anul 2018, suntem în stadiul evaluării a patru articole trimise spre publicare.

Concluzii și recomandări:

Creșterea prestigiului universității prin cercetare și a posibilităților de clasificare în categorii superioare a programelor de studii și a instituției necesită sporirea calității publicațiilor realizate de cadrele didactice și cercetătorii din universitate. Vizibilitatea universității depinde de relevanța studiilor și articolelor publicate și de gradul în care acestea contribuie și participă la dialogul științific global.

Este utilă coordonarea și stimularea revistelor editate în departamentele universității în vederea îndeplinirii condițiilor pentru indexarea în bazele de date internaționale (*Web of Science Core Collection Clarivate*) (aplicarea unui sistem de referințe acceptat, respectarea planificării publicării, relevanța internațională, folosirea preponderentă a limbii engleze, aplicarea sistemului de evaluare peer-review, atragerea unor contribuții valoroase).

Colegiile editoriale și redactorii șefi ai publicațiilor periodice din universitate au posibilitatea de a autoevalua gradul de îndeplinire a condițiilor formale solicitate de Clarivate în vederea includerii revistelor în diversele baze de date gestionate de compania respectivă. Informațiile despre condițiile respective se pot consulta la adresa: <https://clarivate.com/essays/journal-selection-process/>

Îmbunătățirea gradului de funcționare a cercurilor științifice studențești reprezintă o prioritate pentru anul 2020. Adoptarea rapidă a unor măsuri care să creeze un cadru adecvat pentru creșterea calității cercetărilor și a numărului de studenți implicați în cercetare este stringentă în vederea creșterii nivelului competiției pentru bursele de performanță științifică oferite anual. Un prim pas constă din alocarea de resurse în vederea motivării cadrelor didactice să preia un rol activ în coordonarea activităților cercurilor științifice. Întrucât coordonarea cercurilor științifice a fost trecută la categoria „alte activități”, probabil și din această cauză fiind percepută ca o activitate de importanță secundară, este necesară valorizarea ei prin transferarea în categoria de activitate de o importanță excepțională, care merită să fie compensată prin sistemul de gradații pentru activități deosebite în serviciul instituției.

Îmbunătățirea performanțelor în cercetarea științifică depinde de resursele materiale și de timp disponibile în cadrul normelor didactice și de cercetare. Este necesară o evaluare și revizuire a gradului de încărcare a normelor didactice și a efectelor lor asupra timpului disponibil pentru desfășurarea unor activități de cercetare. Realizarea unui echilibru optim între activitățile de predare, pregătire a cursurilor și seminariilor, activitățile de organizare din cadrul departamentelor sau centrelor administrativ-funcționale și cele de cercetare propriu-zisă necesită o atenție sporită la nivelul instituției. Evaluarea acestor condiții trebuie să țină seama de practicile academice naționale și internaționale și identificarea unor soluții adecvate.

Prin introducerea standardelor de performanță în evaluarea activităților de cercetare în sistemul de învățământ superior din România având ca reper modelele internaționale, cadrele didactice și cercetătorii de aici au fost puși într-o competiție directă cu omologii lor din cadrul altor sisteme similare, dar condițiile de desfășurare a activităților, dotările materiale, accesul la resursele de cercetare și nu în ultimul rând gradul de diversitate și acoperire a normelor didactice nu sunt aceleași.

Pentru a putea obține performanțe comparabile cu cele ale omologilor din alte sisteme academice este necesară o efectuare a unor analize comparative ale condițiilor de desfășurare a activităților de cercetare interne și cele din care au rezultate de vârf și extragerea concluziilor referitoare la măsurile de adoptat.

Revizuirea gradului de încărcare a normelor didactice, corelată cu măsuri de îmbunătățire a culturii și practicii activităților de cercetare în cadrul universității sunt necesare pentru a putea face pași concreți în direcția îndeplinirii obiectivelor strategice ale cercetării în cadrul universității.

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia
din 3 februarie 2020.*

PRESEDINTE
Conf. univ. dr. Marina Lucian



AVIZAT
Oficiul Juridic
Consilier juridic Claudia Rotar